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Sunne Pastorat
Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne
Öppet måndag-torsdag 10.00-12.00

Pastorsexpeditionen:
sunne.pastorat@svenskakyrkan.se 

Växel: 0565-68 88 00Utfärdad av Domkapitlet, Karlstads stift 24-10-10



Omvärldsbeskrivning
Sunne pastorat omfattar mellersta delen av 
Fryksdalen med Gräsmarks, Sunne, Västra 
Ämterviks och Östra Ämterviks församlingar och 
täcker, förutom Lysvik, hela det geografiska 
området Sunne kommun. Varje församling har egen 
kyrkobyggnad som präglar den lokala bilden. 
 
Inom pastoratets område finns attraktiva boenden 
och människor möts i levande miljöer. Här finner alla 
människor en egen livskvalitet i livets alla 
skeden. Fler har upptäckt fördelarna med Sunne som 
en plats att leva p50	 å. Det finns en stor 
efterfrågan på gårdar på landsbygden och villor och 
lägenheter. Sunne kommun planerar bostäder 
i och utanför tätorten i attraktiva lägen för att stödja 
den gynnsamma befolkningsutvecklingen. 
Det finns sex särskilda boende inom pastoratets 
område och äldreomsorgen får 34 procent bättre 
resultat än rikssnittet, enligt SCB:s medborgarunder-
sökning 2022. Sunne centrum med bibliotek, 
butiker och restauranger är en attraktiv mötesplats 
som kännetecknas av att upplevelser och handel 
samspelar. Kommunen, föreningar och näringsliv tar 
initiativ till stora och små arrangemang som ger 
uppmärksamhet och lockar människor hit.

Invånarantalet ökar i Sunne kommun drivet av en 
stark inflyttning. Vid årsskiftet 2023/24 hade Sunne 13 
366 invånare. Näringslivet i Sunne 
kommun är lönsamt och växer. Den totala arbetslöshe-
ten i Sunne är 4,9 procent, ungdomsarbetslösheten är 
också låg. Rikets arbetslöshet är 6,6 procent och länets 
6,5 procent.

Statistiskt sett har Sunne kommun ett bra förtags-
klimat. Kommunen vill leva upp till sin vision att 
”Sunne är platsen där modet växer, livet är enkelt och 
allting är möjligt”. Enligt SCB:s medborgarundersök-
ning 2022 upplever 95 procent av de tillfrågade att det 
är bra att bo och leva i Sunne. Många arbetspendlar till 
Torsby, Arvika, Karlstad och Norge.

Idrottsföreningar fångar upp en stor del av 
ungdomarna. Många utbildar sig på förberedande 
skolor som matchar näringslivets efterfrågan. 
Kulturintresset är stort och nya satsningar finns. Kul-
turskolan i Sunne är mycket aktiv och många barn och 
ungdomar spelar instrument. 
Sunne är ett nav i det värmländska kulturlivet.

På det kyrkliga området dominerar Svenska 
kyrkan. Andra samfund som finns representerade är 
Equmeniakyrkan, Lutherska (EFS) och Baptist-
församlingen. Den kyrkliga verksamheten riktar sig 
till alla åldersgrupper och arbetar också med 
integration. Sunne kyrka upplåts till katolska kyrkans 

gudstjänster.
Sunne pastorat har 8 268 tillhöriga per 31 december 
2023. De kristna värderingarna är sedan länge djupt 
förankrade och därför finns många trogna medlemmar. 
Hembygdens kyrka värderas högt av medlemmarna 
och det finns ett engagerat stöd för att församlingarna 
skall bestå. Det lokala intresset har visat sig tydligt 
då det varit lätt att rekrytera ledamöter i respektive 
församlingsråd. 

Pastoralt program
Sunne pastorats målsättning är att de människor som 
lever och bor i våra församlingar ska känna tillhörighet 
och att vi arbetar för deras skull. 
Dessutom besöks vårt pastorat av många turister. Vårt 
ansvar är att hålla kyrkorna öppna för dem, framför allt 
under sommarhalvåret. 

Den övergripande målsättningen för vårt arbete är att 
skapa miljöer där det blir möjligt för människor att 
möta varandra och möta Gud. Som kristna har vi den 
stora uppgiften att föra vidare det evangelium som vi 
själva tagit emot. Detta kan ske på olika sätt och i olika 
situationer och mångfalden av uttryck är nödvändig. 
Men målsättningen ska lysa igenom i allt vårt arbete, 
i gudstjänst likaväl som i diakoni, undervisning och 
mission. Det är enbart av 
pedagogiska skäl vi särskiljer dem, alla måste vara bur-
na av, och bära ut, ett och samma budskap.

Foto: Mona Davidsson/Ikon



Gudstjänst
Gudstjänsten är centrum i församlingarnas liv och 
firas i alla våra kyrkor sön- och helgdagar på för-
middagen samt olika eftermiddags- och kvällstider. 
Gudstjänsten är en gemensam akt. Vår vision är att 
gudstjänsten skall vara en naturlig och självklar del 
av hela livet och kännas angelägen både i glädje och i 
sorg. Den ska väcka tro och ge hjälp till att leva i tro. 
Gudstjänsten ska engagera besökarna och ska 
innehålla en del som är kopplad till våra barn och 
ungdomar. Musiken bör få ett stort utrymme i guds-
tjänsterna och understryka det glada budskapet genom 
körernas och musikelevernas medverkan.

Målsättning
Det är angeläget med kyrkans öppethållande och att 
ett generöst utbud av gudstjänster prioriteras i ett läge 
med sämre ekonomi. Det skall finnas utrymme både 
för gudstjänster med traditionell inriktning och för 
sådana som har drag av nytänkande. Vår förhoppning 
är att antalet barn- och familjegudstjänster blir fler. 
Musiken ska få ett brett utrymme och understryka 
budskapet. Antal kyrkkaffetillfällen bör utökas. 

Utveckling
Gudstjänsten med ett rikt musikutbud bör bli 
ursprunget och målet för övrig verksamhet. 
Barn och ungdomar bör ges möjlighet att påverka 
gudstjänstlivets utformning. 
Regelbundna kyrkkaffe inbjuder till fördjupade möten 
och stärker gemenskapen.

Foto: Øyvind Lund/Ikon  
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Undervisning
Undervisningen är hämtad ur gudstjänstens 
sammanhang och syftar till att hjälpa människor att 
upptäcka, förstå och i sina liv tillämpa sin kristna tro. 
Människans relation till den trefaldige Guden 
och till andra människor fördjupas. I en tid av 
ensamhet och främlingskap har vi all anledning att 
lyfta fram att tron är gemensam. 
Vår vision är att det finns utrymme och tillfällen för 
alla åldrar att fördjupa den kristna tron. 
Undervisningen kan ske på olika sätt men skall lyfta 
fram det centrala i kristen tro. Våra gudstjänster 
innehåller alltid undervisande moment. 

Målsättning
Undervisningen av barn och ungdomar skall ha en 
stark ställning. Här gäller det att vara uthållig, 
även om tillströmningen till vissa aktiviteter 
tillfälligt mattas. Barn- och ungdomsverksamheten kan 
pröva nya former men får inte tappa huvud-
inriktningen på grundläggande kristendomsundervis-
ning. Föräldrar och andra vuxna ska engageras. 

Skolorna är viktiga samarbetspartners. Sångernas 
texter för både barn och vuxna är i sig en undervisning 
i kristen tro. 
Möjligheten att lära sig spela orgel bör finnas då detta 
inte finns på den lokala Kulturskolan. Beträffande kon-
firmandundervisning: se handlingsplanen för konfir-
mandverksamhet. Viss information om kristen tro ges 
genom pastoratets informationskanaler. 
Utdelning av Barnens Bästa Bibel till 6-åringar sker 
årligen inom ramen av en familjegudstjänst.

Utveckling
Det är viktigt att de nydöpta barnen och deras 
föräldrar såväl som de nykonfirmerade ungdmarna 
känner sig särskilt välkomna till olika gudstjänster 
och grupper för att därigenom fördjupa sin kristna tro. 
I syfte att bli medvetna kristna, ordnas mötesplatser 
för alla åldrar, där man i samtal och diskussion, bön, 
sång och reflektion känner och upplever Guds närvaro 
mitt ibland oss.

Foto: Anna Mohlén Lauridsen



Diakoni
Själva ordet kommer från grekiskan och är ett kom-
plext begrepp. Diakoni betyder att tjäna, att hjälpa 
och att vara ett stöd för människor. Kyrklig social 
omsorg är idag den vedertagna tolkningen inom den 
världsvida kyrkan. Drivkraften till diakoni finns i 
Guds kärlek till oss. I liknelsen om den barmhärtige 
samariern (Lukas 10:25-37) beskrivs hur mannen 
möts av stor barmhärtighet. I vår lutherska tradition 
har vi ofta hanterat diakoni som konsekvensen av 
vår tro. Tron ger så att säga kärlekens gärningar som 
effekt. Vi troende som bildar en församling är alltså 
kallade att vara Guds händer, ögon, öron och fötter i 
vår närmiljö. Därför är diakonin hela församlingens 
uppdrag. Vår vision är att synliggöra diakonin som 
Guds närvaro mitt ibland oss så att våra församlings-
bor känner sig älskade och att ingen känner sig över-
given. Våra diakonala gärningar förtydligar Herrens 
löfte: ”Jag är mitt ibland er som er tjänare 
(dià konon).” (Luk 22:27) 

Målsättning
Det finns diakonala aspekter på nästan alla grenar 
av församlingens verksamhet. Alla gudstjänster och 
övriga aktiviteter når enskilda människor. Dessa har 
behov som kan tillgodoses endast om hela verksam-
heten har omhändertagande inriktning som också 
präglar all personal och alla frivilliga. Diakoni utövas 
av både lekmän och anställda diakoner. Alla döpta är 
kallade att med Jesus som förebild visa omsorg om sin 
nästa genom det så kallade allmänna diakonatet. 
Att kyrkan valt att viga och anställa vissa personer till 
diakoner är för att visa uppdragets betydelse. Det ska 
alltid finnas tillgång till präst och diakon. 

Vårt mål är att kunna bedriva ett aktivt arbete som 
gynnar barn, äldre, sjuka och särskilt behövande i ett 
mer och mer komplext samhälle med snabb teknisk 
utveckling, ständiga förändringar och högre krav. 
Den psykiska ohälsan breder ut sig och diakonin står 
inför stora utmaningar. 

Vi samverkar med Sunne kommun och de frivilliga 
organisationerna i till exempel samverkansgruppen 
för flyktingar, POSOM-gruppen och Väntjänsten.  
I samarbetet med skolor, äldreboende, vård-
central, räddningstjänst och frivilliga organisationer 
ser vi en stor möjlighet att utveckla det diakonala 
ansvarstagandet. Det vill vi bevara och fördjupa. 
Musiken har en viktig diakonal funktion då 
gemenskap kan uppstå och utvecklas körsångare 
emellan, genom sångstunder på serviceboenden, vid 
lunchmusiken med efterföljande sopplunch, 
i musikcafé och allsång etc. 

Utveckling
För utveckling av den diakonala verksamheten är det 
angeläget att rekrytera och rusta ideella medarbetare. 
Sunne pastorat bör vara en möjliggörare för ideellt 
engagemang – alltså att upptäcka och ta vara på resur-
serna som finns i våra församlingar. Med Jesus som 
förebild strävar vi efter en uppsökande och omsorgs-
full diakoni som erbjuder möjligheter till mötesplatser 
för mänsklig gemenskap. 

Foto: Alex Giacomini/Ikon  



Mission
Missionsbegreppet passar som sammanfattning av 
hela pastoratets verksamhet. Mission betyder sänd-
ning. Vi är sända med uppdraget att göra 
”alla folk till lärjungar: döpa dem i Faderns och 
Sonens och den heliga Andens namn och lära dem att 
hålla alla de bud Herren har gett oss” (Matt 28:19-20) 
eller som Kyrkoordningen formulerar: ”Syftet är att 
människor skall komma till tro på Kristus och leva i 
tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds 
rike utbredas och skapelsen återupprättas”. 

Vår vision är att Sunne pastorat har karaktären av ett 
”missionerande” pastorat som bidrar till den världs-
vida kyrkans uppgift att göra alla folk till lärjungar. 
Kyrkan kan växa – kvalitativt och kvantitativt – även 
om de finansiella villkoren försämras.

Målsättning
Vårt mål är att våra kyrkobyggnader, våra 
traditioner och gudstjänster och de människor som 
på olika sätt är engagerade i våra församlingar förblir 
de främsta missionsredskapen. Att ha ett rikt utbud 
av musik i vår verksamhet, som kan verka tydligt 
missionerande. Barn, ungdomar och vuxna får genom 
körsång och deltagandet i gudstjänster och konserter 
växa in i och ta del av vad kristen tro skulle kunna 
vara. Körsång och musik är missionerande då t.ex. 

konserter når en bredare publik. Som folkkyrka har vi 
en unik möjlighet att nå människor också genom olika 
förrättningar. Dessa gudstjänster skall kärleksfullt och 
noggrant förberedas som ”personliga gudstjänster”. 
Vår förebild skall vara Jesu sätt att närma sig 
människor. Vår kristna tro, enligt Svenska kyrkans 
bekännelse, såväl som församlingarnas utbud av 
gudstjänster och andra aktiviteter skall presenteras 
och marknadsföras genom de kommunikationskanaler 
pastoratet har tillgång till. 
Ett viktigt led i missionsarbetet är samarbetet med an-
dra i ekumeniskt sammanhang. Det ger oss en påmin-
nelse om att vi alla tillsammans tillhör den världsvida 
kyrkan och bär en del av ansvaret i den. 
Lika viktigt är det att engagera konfirmander och 
ungdomar i kyrkans missionsuppdrag för att höja 
deras förståelse och kunskap om den världsvida 
kyrkan.Insamlingar och kollektpengar öronmärkes 
för Svenska kyrkans internationella arbete.

Utveckling
Att engagera och involvera fler människor i 
missionens arbete. Pastoratets samarbete med lokala 
förskolor och skolor fortsätter. Vi alla är ansvariga för 
att skapa en miljö där människor upplever en levande, 
välkomnande och öppen kyrka där det ges 
möjligheter och uppmuntran att delta.

Foto: Anna Mohlén Lauridsen




